



济南宠物殡葬行业悄然兴起

目前尚无明确行业规范,从业者期待尽快出台政策指导



宠物殡葬机构内一角。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 于悦 见习记者 张雪

宠物殡葬服务多元 满足养宠人精神寄托

25日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到位于济南市市区南部的一家宠物殡葬公司,这家公司专门从事宠物无害化处理,为宠物主人提供宠物善后服务。

“我们公司开设3年了,是济南首家正规专业宠物无害化处理场。”公司负责人刘正(化名)告诉记者,在3年前的济南,宠物殡葬服务还不为人知,现在越来越多的宠物主人了解到这一行业,前来咨询和购买服务的人也越来越多。

记者在现场看到,这家宠物殡葬公司里面配备了许多宠物殡葬的专业设备,环境也较为干净整洁,另外,还能够根据宠物主人需求,提供宠物专车接送、遗体告别服务等,更多地满足养宠人的精神寄托。

“我在做这一行之前,是宠物医院的医生,起初有顾客的宠物在我们这里治疗,宠物死亡后要送去北京的一家殡葬服务机构,前后可能需要一两天时间,一开始我也有些不解,后来才了解到全国的殡葬机构一般都集中在一线城市,济南更是少有。”刘正介绍。

“它都陪了我这么多年了,

我陪它这一天非常值得。”顾客的这句话让刘正感触颇深,考虑到越来越多的顾客表示有这方面的需求,宠物医院为了更好地提供全方位的配套服务,就再开设了一家宠物殡葬机构。

刘正介绍,济南目前大约有四五家从事宠物殡葬服务的机构,它们大多分布在比较偏远的地方,“都是最近两年开设的,占地面积一般比较大,主要是宠物死亡后通过一些简单的仪式给主人带来精神寄托,通过这种无害化处理方式,更重要的是能减少污染,保护环境。”

宠物数量逐年增多 绿色殡葬更受青睐

对于宠物主人来说,宠物死亡后该如何处理一直是个难题。在采访中,许多市民都表示并不了解宠物殡葬行业,“不知道还有这种服务,之前家里养了5年的小狗病死之后,都不知道如何处理。”市民李女士说,也因此自己不敢再养宠物了。

“陪了我这么多年,像家里人一样,肯定不想让它去世后随便处理掉,如果有专门的宠物殡葬服务机构,既保护环境,也能给我们留个念想会更好。”李女士说。

记者采访了一位宠物医院的工作人员,他表示,大多数主人都会把去世的宠物带回家,不过也有一些顾客会询问有没有

宠物殡葬服务,尤其是近几年。“随着生活水平提高,大家对精神方面需求更多,许多养宠人已经把宠物当成了家人,也想尽力做好它们的‘身后事’。”

不过有市民反映,一般这种宠物殡葬机构都在很偏远的地方,不太好找。记者在走访这家宠物殡葬公司时也发现,开车还挺方便,但从机构回市区的公交一下午只有两点和六点两趟,在村庄附近,紧靠山,交通不够便利。

鼓励第三方机构 推动宠物尸体无害化处理

《中华人民共和国动物防疫法》中明确规定,“病死或死因不明的动物尸体不得随意处置。”因为死于疾病的动物,随身会携带病毒,若不采取规范化处理,会污染环境,尤其是容易污染水源,这样不仅对环境造成危害,对人自身健康也有潜在危险。

根据济南市公安局的数据,截至2020年9月,济南市重点管理区内居民个人饲养犬只约为12万只,除犬只外,其他种类的宠物也为数不少,随着宠物数量逐年增多,宠物的无害化处理问题不容忽视。

日益增多的宠物殡葬机构,在为养宠人提供更多选择外,也存在着不可忽视的问题。记者走访时发现,宠物殡葬公司并没有完备的审批手续,缺少规范管理,甚至部分业务游走在“灰色地带”,这也成为制约该行业发展的关键问题。

“由于宠物殡葬是新兴行业,目前国家还没有明确的法规和政策,虽然宠物主人有需求,但我们还没有法规可以遵照。”一位宠物殡葬机构负责人告诉记者,这也是长期困扰他的问题,他期待着政府能出台指导性文件。

“宠物也是动物,应该按照《中华人民共和国动物防疫法》进行无害化处理,当然我们也鼓励第三方宠物殡葬机构去推动宠物尸体无害化处理这件事,也建议免费为养宠人士提供宠物尸体无害化处理,政府也可以视情况给予一定资金补贴,但无害化处理过程一定要符合法律法规要求。”济南市畜牧局防疫处相关负责人表示。

该负责人称,接下来政府也会出台相应法规,加强对宠物行业的监管,同时推广宠物无害化处理方式,建立起市民的环保意识,让宠物主人以更绿色、更规范的方式与宠物“告别”。

“我们也是想为宠物和主人提供更好的服务,现在我们也正探讨能免费给宠物提供一些殡葬服务,例如对于办理了犬证的犬只提供优惠,这样也更能促进养犬的合法合理。也希望通过政府到社会各方面努力,让养宠这一行为更加健康环保,提高城市形象。”刘正表示。

市场监管总局27日依法对北京十荟科技有限公司(“十荟团”运营主体)处以150万元人民币顶格罚款,并责令“十荟团”平台江苏区域停业整顿3日。顶格罚款、停业整顿,这一重磅罚单的背后,释放了什么信号?

构成低价倾销 价格欺诈

从市场监管部门调查情况看,“十荟团”的违法事实非常清楚:一是通过巨额补贴,以低于进货成本价格销售商品的“低价倾销”行为。二是利用欺骗性的语言、文字等标价,诱导他人与其交易,如通过秒杀、直降等方式开展价格促销活动,存在虚构原价、谎称降价情形;通过价格比较方式开展价格促销活动,但未准确标明划线价格含义。这些行为对农贸市场、集贸市场、超市商场和小商贩的正常经营活动造成了冲击,扰乱了正常的生产经营和市场价格秩序,损害了其他经营者的合法权益,严重破坏了市场环境,违反了价格法,构成低价倾销行为、价格欺诈行为。

自查后并未落实整改

市场监管总局坚决落实中央经济工作会议关于“防止资本无序扩张”的重要部署,及时遏制社区团购市场竞争乱象。今年3月,对5家社区团购企业不正当价格行为分别作出顶格罚款,同时责令“改正违法行为”。此后,相关企业均提交了整改情况报告。

4月下旬,市场监管部门结合日常价格监测和相关举报线索,发现“十荟团”并未完全落实整改承诺,其江苏区域仍存在大量低价倾销、价格欺诈行为。

屡查屡犯将从重处罚

5月27日,市场监管总局召开相关企业提醒告诫会,当面向“十荟团”送达了《行政处罚决定书》,要求参会企业引以为戒,举一反三,全面开展自查自纠;不能无视法律法规,必须合规经营;不能无视商业道德,必须严格自律;不能无视监管要求,必须全面整改;再发现屡查屡犯违法行为的,市场监管总局将依法从重处罚。

据新华社

单县:党支部领办合作社

在单县东城街道马庙村的葡萄种植基地,村民正在葡萄行内套种甘蓝,马庙村通过党支部引领合作社积极引导村民将土地流转出去,发展水果、蔬菜种植。

在这里群众可以把自家土地进行入股,也可以收取每亩1200元的土地租金,种植效益很好的群众也可以继续参与收益分红,优厚的条件使不少村民都踊跃加入合作社。在当地党委政府的大力支持和引导下,目前,马庙村已流转土地100多亩,种植葡萄等水果,并准备在果树间套种西瓜和西兰花进一步提高种植收益,促进群众增收致富。

这是当地党支部领办合作社,带领群众增收致富的一个缩影。单县积极扶持和鼓励当地群众流转闲置土地,成立种植专业合作社,大力发展集体经济,通过探索党支部引领合作社的模式,带领群众走向致富路。(谢丽)

中石化烟台公司“云开放”

带您探秘智慧能源,150万观众在线观看

本报烟台5月27日讯(记者 钟建军 通讯员 秦子心)

5月27日上午9点,在中国石化山东烟台石油分公司第99加油站举行中国石化“探秘智慧能源”公众开放日烟台站活动,来自各行业的60余名嘉宾来到现场。本次开放日采取线上“云开放”+线下现场的联动方式,石化员工化身主播带大家走进加油站、油库、易捷便利店,一个小时的“云

开放”直播共吸引观众150万在线观看。

开放日主要通过四个环节带领大家进行一场石化之旅“深度游”。第一站参观“智慧油站”,体验中石化“人-车-生活”一站式智能便捷服务;第二站参观“清洁能源”,探索加油站油品来源,了解中石化如何把控油品质量;第三站参观“暖心易捷”,了解中石化以消费带动产业,以产业拉动就业,激

发贫困地区内生动力的扶贫模式;第四站体验“石化印记”,感受石化传承的故事。

一个小时的“云开放”直播共吸引观众150万在线观看。网友“躲进河流的雨滴”称,对中石化有了更深入的了解,今后也会积极体验中石化推出的新功能、新活动。

据中国石化山东烟台石油分公司相关负责人介绍,中国石

化一直以来秉承着振兴石化,奉献国家、回报社会的理念,承担着保障供应为民服务的政治责任、经济责任和社会责任,在能源保障、安全环保、创新发展等方面不懈努力,积极践行“能源至净 生活至美,为美好生活加油”的愿景和使命。欢迎更多的市民走进中石化,了解中石化,一起探秘智慧能源,共享至美生活。